

快报记者 徐方逸

私募操盘手自曝行业潜规则

神秘下影线 揭示“老鼠仓”运作路线图

股民小刘昨天打进了快报热线,述说了近来他发现的一个有趣的现象。小刘说,从上个月开始,市场上有多只股票出现了带长下影线的阳K线,包括海螺水泥、广安爱众、华升股份等。其中,有些股票在出现了这样的走势后,短线还涨得不错。于是他就开始留意,想自己能不能也沾沾光?

带着小刘的问题,记者询问了一些市场人士。他们表示,小刘所说的是市场常见的一种利益输送方式,俗称“送红包行情”,也算是一种“老鼠仓”。而在采访中,一位私募操盘手还给记者讲述了他亲历的“老鼠仓”事件。

名词解释:老鼠仓

老鼠仓是指庄家在用公有资金拉升股价之前,先用自己个人(机构负责人、操盘手及其亲属、关系户)的资金在低位建仓,待用公有资金拉升到高位后个人仓位率先卖出获利。这种在底部建仓吃公家粮的行为,与老鼠进粮仓颇为类似,因此被形象地称为“老鼠仓”。

神秘的下影线

分析师指出,小刘提到的情况就是老股民常说的“送红包”走势,这是一种利益输送,也算是一种“老鼠仓”。其简单的过程可以这样描述:输送利益者和受益人事前约定好日期,受益人以指定的价格(一般在当天开盘价往下5%至10%价格),挂上约定数量的买单。输送利益者将自己的筹码盘中低价出售给受益人。换手结束后,输送利益者通过快速拉升该股价让受益人盈利出局。

世纪证券的分析师蒋伟说,在股时代,盘中“送红包”很常见。但是进入主力机构的时代后,“送红包”已经逐渐被真正

意义上的“老鼠仓”取代,慢慢淡出,因为“送红包”的手法很容易被识破。而目前随着监管部门加大对“老鼠仓”的打击,“送红包”又开始频繁出现。“送红包”从股价走势上看,较为直观的反映就是个股在盘中毫无征兆的情况下,突然有大笔买单将股价打压至很低的价位,然后瞬间拉起,K线图上留下长长的下影线,盘中涨幅都高达15%以上。

分析师举例说,最近发现有“送红包”走势的股票大致有:广安爱众在11月12日9点37分,出现40万股卖单;精伦电子在11月18日9点40分,出现20万股

卖单;海螺水泥在11月20日9点35分,出现6万股卖单;华升股份在11月23日9点35分,出现30万股卖单;维科精华在11月30日10点,出现25万股卖单;国电南自

在11月30日9点55分,出现30万股卖单。蒋伟同时指出,也不能简单地从走势上判断“送红包”,还要看卖单的大小。一般市值上百万甚至上千万的单子“送红包”可能性更大,而一些小卖单,是操盘手误操作也有可能。这在一些成交不活跃的股票中出现过,另外在债券交易中 also 出现过,但可以肯定的是,在一段时期频繁出现这样的现象,是不正常的。

刺眼的涨停板

市场人士表示,相比“送红包”行情,一些有重大重组题材的股票在重组消息公布前后的走势更容易引起关注,这些股票一旦出现明显的异动,特别是有重大重组事项公布停牌前后的连续涨停板就十分刺眼,有很大

的“老鼠仓”嫌疑。高淳陶瓷今年4月20日的涨停,德棉股份今年8月4日的涨停,江苏宏宝今年7月27日的涨停,甚至包括长江通信今年3月31日和4月1日连续两天大涨,这些股票的异动走势都是出现在公布重大

操盘手的亲历

在采访中,记者接触到了在一家私募基金担任操盘手的吴亮,他讲述了当年一个真实的“老鼠仓”案例:在替公司操作股票的同时,吴亮私下用亲友的账户跟着建了仓,赚了一笔。

吴亮说,那还是在大熊市当中,市场上的游资流行做“短庄”赚快钱。具体的操作过程是:选择一只在底部长期横盘的股票,这种股票成交极其稀少,没有多少人关注,并且公司短期基本不会有太大变化,当吸足10%~20%左右筹码,就短线快速拉升,吸引其他游资和散户的跟风,借机出货。

当时,吴亮的公司物色好了一只股票,他们花了一个月收集到了足够的筹码。一天,吴亮接到了拉升的指令。吴亮说:“在拉升前,我们通常会突然把股价往下打试试盘,看看有没有其他的主力。”前一天,那只股票的收盘价是5.2元,公司命令往5块钱下面打,吴亮说,在试盘的同时,也可以最后吓出一些散户筹码,一举两得。

“既然是最后的试盘,马上就要拉升了,我也跟着买点赚快钱吧。”吴亮动了小聪明,在5.01元用亲友的账户垫了一些买单。“熊市里,大多数股票的交投真的太冷了,十几万股的单子就把价格砸下去了很多,而且没有丢失太多筹码,顺便还垫了些散户的割肉盘。”吴亮说,“我把价格最低砸

事项停牌前,都使人怀疑消息提前泄露。只是江苏宏宝和长江通信,信后来重组暂时失败,市场表现一直没有被追究,但是高淳陶瓷复牌后惊人的连续10个涨停,让市场一片哗然,“老鼠仓”的质疑声不断。

另外,很多股民都喜欢到处打听“小道消息”,眼庄买股票,做一把“老鼠仓”。分析人士提醒,市场传言纷繁复杂,现在各种股票论坛里的“小道消息”也很泛滥,股民跟着操作,会有很高的风险。有些机构为了出货,经常会存在各处放假消息,特别是当大势不好的时候,股民听消息操作往往会套牢。

到了4.98元,自己的买单都成交了。”在砸出当天最低价后,吴亮开始连续下买单拉升股价,收盘就把股价拉红,K线形成了带长下影线的阳线。第二天,吴亮开始连续拉抬股价,但是由于怕每天涨幅超过7%而被曝光,所以用了连续5%左右的阳线拉升。“在熊市里,容易出现一只连续上涨的股票真不容易,很快就能吸引各路资金的关注。”吴亮说,当股价涨到7元后,跟风盘明显增加,在8元之后连续出现两个涨停板,都不是他们打出来的。交易所数据显示,当时有著名的“涨停板敢死队”开始建仓,他们公司迅速决定,全仓出局。最后,他们在9元之上抛空了所有的筹码,吴亮自己的账户也赚了不止。“我们营业部能看见交易信息的,都跟着买了点那只股。”吴亮说,在当时的市场情况下,操盘手和证券公司的人都会跟着机构买股票,这也是一种潜规则。

吴亮说,现在的市场,拥有上百亿资金的主力机构多了,以前游资的做法就行不通了,“你看,涨停板敢死队都逐渐淡出江湖了。”



广安爱众11月12日“送红包”走势



海螺水泥11月20日“送红包”走势



华升股份11月23日“送红包”走势



维科精华11月30日“送红包”走势



国电南自11月30日“送红包”走势

股民莫贪“小便宜”

分析人士指出,从个股走势来看,“送红包”的股票在派发红包后,均有快速拉升吸引跟风盘的现象,而随后短线快速回落收盘,但是最低价一般不会超过前期红包的派发价位,随后有的个股会走出一段上涨行情。但是股民在操作此类个股的时候还是要多留心眼,“那些操盘手洗盘的手法往往很凶悍,股民追涨杀跌要冒很大风险,切莫贪小便宜。”

有着“田园股神”之称的民间高手王伟说,面对市场传言,首先要看公司的估值水平。在股价高位“宁可信其无”,在股价低位“宁可信其有”。另外,还要从公司基本面和股票技术面多作分析。现在很多股票在重组消息明朗后都会出现不错的涨势,那时买入也不迟。王伟举了他在去年末到今年初操作的大牛股中兵光电的例子。“中兵光电是军工龙头股,我眼中的是它明确的业绩预期。”他介绍,当时,有个名叫阿昌的杭州私募,巨量买入此股,因超过规定而引起证监会调查。众人担心庄家炒作,将此消息当作利空纷纷离场。而王伟则认为,外圈条件只能改变股价暂时的运行趋势,不能改变公司内力和含金量和原有估值。

王伟说:“庄家进场都有非常明显的迹象,但是庄家不会提前告诉投资者后面有什么利好消息。可是K线都是钱堆积出的,不会骗人,主力大举进场的后面,一定藏着一个美妙的故事。所以,散户投资者一定要会看K线。”

特别的爱给特别的你

合众人寿周年庆感恩社会回报消费者大型客户服务活动

从2005年2月3日扬帆起航到今天的内涵发展,合众人寿已走过五年的风雨历程。在其五周年生日即将到来之际,合众人寿特举办“特别的爱给特别的你——合众人寿周年庆感恩社会回报消费者大型客户服务活动”以感谢社会各界及广大消费者的支持与信赖。据介绍,此次大型客户服务活动时间为2009年11月28日至次年3月28日。活动内容包括客户有奖问卷调查、现场抽奖等环节,活动历时之久、内容之多、奖品之优堪称合众人寿之最。

在有奖问卷调查环节中,客户只要填写调查问卷就有机会获得合众人寿颁发的特别大奖——北京欢乐家庭五星三日游,及数量众多的液晶电视、数码相机、精美纪念品等;在现场抽奖环节中更是喜上加喜——客户不但有机会获得合众人寿周年庆精美纪念品邮折,还可以参加合众人寿举办的专家理财说明会。在合众成立五周年之际将“特别”的爱奉献给特别的你”并承诺用至真的产品、至纯的服务伴您一路同行!

老鼠仓技术特征

- 1、以全天最低价和全天均价(个股成交额/个股成交量)相比,当最低价低于全天均价10%以上时,可以确认K线基本形态成立。
- 2、这种K线的表现形式有两种:一种是长下影线,另一种是大幅跳低开盘形成的长阳线。
- 3、这种K线的出现背景是该上市公司并没有遭遇特大实质性利空,股价走势大多处于低位徘徊或温和上涨中,盘中的瞬间暴跌没有任何预兆。瞬间暴跌结束后股价迅速恢复原有走势,暴跌不会产生丝毫负面影响。
- 4、“老鼠仓”的K线形态一般在现在股价即将拉升之际,而且,在这种K线形成后的一段时间里,股价会表现出良好走势。

形形色色的“老鼠仓”

今年2月,十一届全国人大常委会第七次会议表决通过了《中华人民共和国刑法修正案(七)》,其中,金融从业人员“老鼠仓”行为要被追究刑责,最高可处十年有期徒刑。今年以来,监管部门也明显加大了对“老鼠仓”的查处力度。

通过对历史上典型“老鼠仓”案例的梳理,以及还原今年被挖掘出来的新型疑似“老鼠仓”,我们发现各类“老鼠仓”虽然表象不同,但在操作手法上还是有共同的轨迹可循。

杭萧钢构



杭萧钢构案震惊全国 资料图片

一、基金“老鼠仓”

典型案例:原融通基金公司基金经理张野案
操作手法:获取基金即将买入的股票信息—在基金买入同时买入—提前卖出获利
因为基金“老鼠仓”用来“抬

轿”的资金都是广大基民的钱,所以在各类“老鼠仓”中,基金“老鼠仓”最令人深恶痛绝。

证监会的行政处罚决定书显示,2007年至2009年2月,张野利用任职融通公司基金经理职务的便利,获取了融通公司旗下基金投资及推荐相关个股的非公开信息,通过网络下单的方式,为朱小民操作的“周蕾”账户从事股票交易,先于张野管理的融通巨潮100指数基金等融通公司基金买入相关个股,并先于融通公司有关基金卖出,为“周蕾”账户实现盈利近940万元,收取朱小民感谢费200万元。

2007年,原上投摩根成长先锋基金经理唐建,以其父亲和第三人的账户,于基金建仓前买入了新疆众和股票,获利逾160万元。原南方宝元债券型基金及南方成份精选基金经理王黎敏,使用其父亲的账户在基金建仓半年后买入了太钢不锈钢股票,获利在百万元左右。

今年8月深圳证监局对辖区内基金公司进行大规模调查时,景顺长城基金管理有限公司旗下原基金经理涂强、长城基金管理有限公司旗下原基金经理韩刚、刘海三人被“抓了现行”,涉嫌利用公司信息从事内幕交易。

二、上市公司“老鼠仓”

典型案例:杭萧钢构案
操作手法:获取公司重大内幕消息—告知他人或自己买入—公司公告发布后股价上扬抛出获利
上市公司“老鼠仓”是最普遍、最常见的“老鼠仓”,杜绝的难度也最大。2006年2月15日,杭萧钢构公司发布公告称“公司正与有关业主洽谈一境外建设项目,该意向项

目整体涉及总金额人民币约300亿元”,公告发布前后,杭萧钢构股价出现连续12个涨停。后来披露的信息显示,杭萧钢构的相关人员提前泄露了消息。最终,涉案人员遭严惩。

今年以来,证监会对天威保变、乐山电力资产重组过程中,吕道斌等5人的内幕交易开出罚单;对原ST黄海重工、总经理赵建广的内幕交易重罚……另外,一些重大的上市公司内幕交易案正在调查中。

三、咨询机构“老鼠仓”

典型案例:北京首放汪建中案
操作手法:提前买入—发布推荐报告—股价上涨卖出获利
根据证监会的行政处罚决定书,北京首放的总经理汪建中在2007年1月1日至2008年5月29日期间,发布咨询报告前,利用其实际控制的账户买入咨询报告推荐的证券,并在咨询报告向社会公众发布后卖出,实施了操纵证券市场的违法行为,累计非法获利约1.25亿元。同时,证监会还对武汉新兰德朱汉东的类似案件开出罚单。

四、券商“老鼠仓”

1.投行
典型案例:广发证券借壳案
操作手法:获取重组消息—告知他人或自己买入—消息传出后股价上扬抛出获利
在广发证券借壳延边公路上市消息公布前后,延边公路的股价大涨了3倍以上。广发证券原总裁董正青因在广发借壳事件中涉嫌内幕交易和内幕信息,于2007年7月19日被批准逮捕。今年1月法院宣判,董正青因泄露内幕信息罪成立,判处有期徒刑4年,并处罚金300万元。

2.研究所和自营
典型案例:原联合证券分析师宋华峰案
操作手法:提前买入—发布研究报告—股价上涨卖出获利
行情好的时候,证券公司分析师对证券价格更为关注。随着证券市场流动性和交易规模扩大,证券公司通过发布虚假信息进而操纵证券价格获取私利的动机也渐渐加强。原联合证券分析师宋华峰就曾通过发布虚假报告影响广济药业股票价格。

最近有媒体爆料东方证券的疑似“老鼠仓”。11月23日,东方证券公开发布研究报告推荐五洲明珠,随即五洲明珠大涨。一方面,东方证券本身就持有五洲明珠;另一方面,五洲明珠大涨后,东方证券的席位上榜,这些都引起市场关注。
典型案例:浙江东方“明星股东”
操作手法:利用知名人士同名账户买入—通过媒体报道引起市场关注—股价上涨卖出获利
今年,在“邓婕”“徐帆”成为股东的消息传出后,浙江东方股价一飞冲天。而邓婕发博澄清,称自己并未买过浙江东方的股票,股东名单里那个人应该是同名同姓。由此,市场人士分析说,可能是游资借助名人效应,用与知名人士同名的账户买入股票,引发市场关注,从中牟利。有消息称,在一些股票论坛上,有人用一年数十万元的价格租用明星同名账户。

另外,市场上的一些“超级散户”的名字出现在某个公司时,常会被当做题材来炒作,这一点也被游资所利用。

快报记者 徐方逸



本版漫画 俞晓翔
本版制图 李荣荣

